ПОЛУЧАЙ ОТ ЖИЗНИ КАЙФ И НИ О ЧЁМ НЕ ЗАДУМЫВАЙСЯ?..

Крутских Юрий Николаевич,

дальневосточный прозаик, в прошлом офицер-подводник, г. Владивосток



Творчество этого писателя, обладающего, по-видимому, и даром предвидения, умеющего анализировать события, помогает нам осознать то, что происходит в современном мире. Юрий Николаевич публиковался в Тихоокеанском альманахе «Рубеж», в

сборнике «Антология дальневосточной прозы», в газетах «Аргументы недели», «Боевая вахта», «Комсомольская правда», «Владивосток» и др.

Уважаемый читатель, мы уже встречались с вами на страницах этого замечательного издания, но для тех, с кем мы ещё не знакомы, пару слов о себе. Я родился и вырос во Владивостоке. Здесь же окончил ТОВВМУ имени С.О. Макарова, здесь проходил службу в Бригаде дизельных подводных лодок, что в Малом Улиссе. Литературой занялся не сразу, дождался, когда назреет. На сегодняшний день являюсь автором двух книг — «Камрань, или Невыдуманные приключения подводников во Вьетнаме»», «Камрань, или Последний «Фокстрот». Работаю дальше, надеюсь ещё не раз обратиться к своему читателю со страниц альманаха.

Сегодня, когда наша страна сошлась в схватке с коллективным Западом, когда с обеих сторон идёт война, по сути, на выживание, разумному человеку невозможно оставаться в стороне. Крикунам «нет войне!» вроде прикрыли рот, но они никуда не делись и вряд ли изменили свои убеждения. Не думаю, что все

они враги, большинство не понимают сути вопроса, или, по выражению Козьмы Пруткова – не зрят в корень.

Вот текст, написанный мной более десяти лет назад, но сегодня он как никогда актуален...

Отрывок из книги Юрия Крутских «Камрань, или невыдуманные приключения подводников во Вьетнаме»

«...На днях сын попросил у меня денег. В бургерную с пацанами решили сходить. Потянулся я было за кошельком, но рука на полдороге остановилась. Не дал я ему денег. Не от жадности, как вы понимаете, а из соображений чистейшего блага. В летний субботний полдень, когда на улице безмятежно щебечут птички, а друзья уже оборвали телефон, недоумевая, почему товарищ не выходит, я усадил отпрыска перед собой и принялся накачивать патриотизмом. Для начала я доходчиво объяснил, что страна наша не такая, как все, что благодаря своим климатическим условиям и козням мирового капитала, оказавшись вовлечённой в глобальный мировой рынок, вынуждена влачить жалкое существование. Что сейчас нас доят все, кому не лень. На примере бургерной я решил объяснить, в чём вред не только его желудку, но и экономике нашей страны от подобных и прочих размещённых на её территории иностранных предприятий.

– Слово такое есть – инвестиции. Это ругательное слово, не говори его никогда, – предостерёг я его прежде всего. – Это замануха, на которую ведутся наши правители, продавая интересы государства. Пойми, сын, что ни один иностранный барыга, то есть инвестор, так это сейчас называется, не приходит в Россию с благородной и исключительно бескорыстной целью – помочь нам обустроить страну и принести посильную пользу российскому народу. Все они прутся сюда лишь за одним – любыми способами завладеть нашими деньгами и ресурсами, в том или ином виде переправить всё это к себе домой, за границу, и там на это хорошо пожить. Других целей у них нет и быть не может. Причём завладеть

нашими богатствами они готовы любым способом: торговлей наркотиками, оружием, человеческими органами, грабежом, убийством или банальным мошенничеством. Но не делают этого не по причине своей высокой нравственности, а потому, что это запрещено законом и можно сесть в тюрьму. Вот и остаётся им – алкоголь, пиво, сигареты, кола и всякая дрянь. Иностранные предприятия – это насосы, с помощью которых западные барыги, то есть эти... инвесторы, перекачивают наши деньги к себе за бугор.



Прочитать книгу Юрия Крутских «Камрань, или Невыдуманные приключения подводников во Вьетнаме» можно, открыв её в интернете по этой ссылке: http://www.proza.ru/avtor/kamranbook

Возьмём, например, твою любимую бургерную. Вот дал бы я тебе сегодня двести рублей, побежал бы ты радостный набивать свою утробу ихними булочками и запивать ихней поганой шипучкой. О том, что пища эта вредна для здоровья, я тебе

говорить уже устал, мозоль на языке у меня от этого скоро вырастет. Но подойдём с другого боку к проблеме. Кому принадлежит эта забегаловка, знаешь? Правильно, — американцам. Приехали они

сюда лет 30 назад, когда у Горбачёва (был у нас такой президент — безответственный болтун и предатель) засвербило в одном месте, и он решил в очередной раз прорубить «окно в Европу». Прорубил так, что скоро через это окно всю страну растащили и разграбили. Ринулась к нам толпами всякая сволочь. Принялись они нас учить, просвещать, приобщать — одним словом, облагодетельствовать плодами цивилизации. Под шумок окончательно развалили всю нашу промышленность, скупили по дешёвке предприятия, к которым имели интерес. И получилось так, что владеют они сейчас всеми табачными заводами на территории России. Не куришь ещё?

И не вздумай! Непатриотично это сейчас... Пиво и водка – тоже их вотчина. Не знаю, как с оборонными предприятиями, но судя по тому, что большинство из них лежит в руинах, то и к ним свои руки приложили. В этой ситуации заводы по производству газировок и твоя бургерная – не самое большое зло. Хотя с первого взгляда ничего страшного вроде не происходит: дают людям работу, производят товары мировых марок и даже платят налоги! Но если копнуть глубже – ничего хорошего, даже наоборот: нам идёт сплошное разорение от их деятельности! Доход – копейка, а убыток – рубль. Посуди сам! Вот, скажем, выпил ты какую-нибудь шипучую дрянь. С окрашенным языком пару дней походил – ничего страшного: если сразу не помер – жить будешь. На девяносто девять процентов эта бурда состоит из нашей воды и нашего же сахара. Лишь один процент ихнего эксклюзивного порошка делает её тем разрекламированным во всём мире продуктом, которым заставлены полки во всех магазинах. В пол-литровой бутылке себестоимость этого добра, я думаю, не больше двух рублей. На прочие расходы, думаю, ещё рубля два-три накинуть можно. Итого пять рублей получается, как ни крути. Но продаётся эта бутылка за пятьдесят. Чуешь разницу? Тысяча процентов чистой прибыли! Нам бы так жить! Отсюда и такая дорогая реклама, и такой размах. Ну ладно, последнее это дело – чужие деньги считать. Пускай там хоть две тысячи процентов прибыли будет, лишь бы налоги честно платили и вырученные деньги в нашей экономике оставались крутиться! Не знаю, как с налогами, - может, и честно платят (хотя вряд ли, в оффшорах всё оседает), но вот по второму вопросу знаю точно: не работают эти деньги на нашу экономику. Пользу они, конечно, приносят, но не нам. На вырученные с нас рубли беспрепятственно покупаются миллионы и миллиарды долларов, евро, фунтов и прямым ходом абсолютно законно эта масса деньжищ отправляется... как ты думаешь, куда? Правильно, сын, – за границу. Вывоз капитала по-научному это называется. Там на эти деньги строятся небоскрёбы, заводы и пароходы, создаются новые рабочие места, снимаются фильмы, покупаются суперъяхты и суперавтомобили. Наши деньги, ставшие уже не нашими,

благополучно работают на чужую страну, на чужую экономику. Короче, из тех двухсот рублей, которые я тебе сегодня не дал, сто пятьдесят, не меньше, прямым ходом ушли бы на процветание Америки. Их жирные бездельники-негры стали бы ещё жирнее, а наш дохлый производитель стал бы ещё дохлее. Ты, сын, конечно же, рад, что я уберёг тебя от такого гнусного поступка? Да, забыл объяснить, откуда в стране берутся эти самые доллары и всякая другая валюта. На счастье или на беду – это пока ещё точно не известно, - у нас в России имеются нефть и газ. Так вот, иностранная валюта у нас в стране появляется в основном благодаря им. С этих денег помимо прочего выплачивается зарплата учителям, врачам, военным, милиции и, конечно же, чиновникам – куда же без них! Та же валюта свободно продаётся на каждом углу в банках и обменных пунктах. Есть рубли – покупай доллары, евро или даже тугрики и переправляй за границу, никто тебе слова не скажет. Но зачем тупо вывозить цветную бумагу? У них её и своей полно, а будет мало – ещё напечатают. Лучше купить на неё той же нефти, леса, газа или ещё какого нашего сырья по дешёвке и отправить туда же за границу, к себе на родину. Так и поступают все иностранные предприниматели, ведущие дела в России. Долгосрочно вкладываться в нашу экономику им невыгодно (суровый климат, издержки большие), и никогда они этого делать не будут. Получив за свои пирожки, шипучку, сигареты, пиво – да мало ли за что – наши рубли, они покупают на них те же самые доллары, евро, которые за нашу нефть от них же мы перед этим и получили. И опять покупают нашу нефть! Круг замыкается! Ничего не изменилось в мире. Как и раньше, нас, как папуасов, разводят за стеклянные бусы. Вместо того, чтобы свою нефть и газ задёшево отдавать своим производителям, чтобы те могли развиваться и конкурировать на мировом рынке, наши правители поставляют её задёшево за рубеж, а нашим втридорога! В результате мы остаёмся не только без нефти (она уже ушла на Запад за валюту), но и без этой самой валюты (она ушла туда же, купленная иностранцами за полученные с нас рубли). Но что-то нам всё же остаётся, спросишь ты? Конечно, и, наверное, немало: безнальные единички и нули в

компьютерах саблезубых финансовых воротил, изжога от выпитой шипучки, кашель от выкуренных сигарет и больная печень от неумеренного потребления пива...

На протяжении всей этой тирады сын зевал, поглядывал в окно и делал вид, что слушает. Жена смотрела на меня, как на идиота, и несколько раз порываясь спасти бедного ребёнка. Но процесс воспитания патриота я всё же довёл до конца.

Закончив, довольный и удовлетворённый, я задал контрольный вопрос: «Ну что сын, пойдёшь в бургерную?»

- A ты мне денег дашь? - оживился он, поднимая на меня ясные пустые глаза.

От неожиданности я захлебнулся квасом, которым в данный момент запивал краюшку ржаного хлеба (заметьте, всё отечественного производителя!), закашлялся, и по щекам моим потекли слёзы.

- Как? Ты не понял того, что я битый час пытался до тебя донести? Что, покупая товары иностранного производителя, ты вредишь не только своему здоровью, но и экономике своей страны?
- Папа, да мне пофигу все эти дела. Зачем заморачиваться?
 Главное, чтобы вкусно было! ответил мне сын.

Взгляд его был уже не просящий, а жалостливый. Видно было, что он жалеет меня, создающего себе дополнительные проблемы и не понимающего таких элементарных вещей: потребляй, получай от жизни кайф и ни о чём не задумывайся! А стоявшая здесь же на страже жена наконец-то вырвала из моих клешней своё чадо, сунула в карман три сотни и отправила с глаз долой давиться шипучкой и гамбургерами. В расстроенных чувствах я уединился в своем углу и принялся размышлять о несправедливости мироустройства, о полном упадке патриотического воспитания в семье и школе».